



注意! 4月1日、2日、5日清明祭扫需预约

3月27日,2023年清明节祭扫工作新闻通气会消息,今年4月1日、2日、5日,各殡葬服务机构根据承载量,实行预约、限量、分时、错峰祭扫。其余时间可不预约,正常开放现场祭扫服务。

同时,市民政局充分考虑老年人、残疾人等运用智能技术困难的群体需求,保留线下服务传统模式,设立绿色通道,保障其祭扫需求。有需求的市民可从3月28日起,通过拨打殡葬服务机构电话、“96000”重庆殡葬服务热线电话预约或通过“重庆民政”微信公众号网上预约。

市殡葬管理中心负责人表示,我市今年清明节持续大力倡导文明低碳祭扫方式。大力推广网络祭扫、鲜花祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式,倡导树立移风易俗新风尚。倡导祭扫服务机构积极创建“无烟陵园”,组织开展“鲜花换纸钱”“丝带寄哀思”“时空信箱”等活动,引导群众选择文明低碳祭扫方式,抵制低俗祭祀用品和迷信行为。同时,主城都市区中心城区的殡葬服务机构禁止祭祀时燃放烟花爆竹、焚香烧纸,市民可选择植树绿化、踏青遥祭、经典诵读等方式缅怀逝者。

据重庆日报客户端

相关新闻

清明节高速免费1天 这些注意事项请查收

根据中华人民共和国交通运输部网站发布的文件《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,针对春节、清明节、劳动节、国庆节4个重要节假日,实施7座(包括7座)以下小型客车高速公路免费通行的政策。其中,今年清明节高速免费1天,免费开始时间为4月5日0时,免费结束时间为4月5日24时。

普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离收费站收费车道的时间为准。

在非免费时段进入高速公路,但出高速时处于免费时段,则免费通行。

在免费时段进入高速公路,但出高速公路时是非免费时段,则不属于免费通行的范围。

建议提前驶入高速公路,不在收费站前等待免费时间到来,可避开拥堵高峰。只要从收费站驶离高速公路的时间点在免费时间内,均能免费通行。

在免费时段即将结束前仍在高速公路行驶的车辆,建议司乘根据实际位置和时间,选择就近收费站驶离高速公路,避免因赶时间、超速行驶而引起安全事故,同时最大限度地享受免费政策。

据中国高速公路



儿子让“潮爸”再潮一把:二维码扫墓 回看他一生



快90岁的老人,拍起照片来忘我投入,马步稳扎功夫了得!

陆先生的父亲



陆先生在父亲墓碑上张贴了二维码

重庆龙潭山陵园内,一处新立的墓碑上,除刻有逝者陆志富生平简短文字外,还张贴有三组二维码。这让前来表达悼念和追思的人,多少有些意外。扫码后,陆志富生平故事以及各种作品,一一呈现在眼前。睹物思人,追思的人由衷感慨:“这是对他最好的纪念,也是对亲友最好的慰藉。”

让父亲以另一种方式“永生”

3月26日,记者采访了解到,陆志富出生于

1932年,去年离世,享年90岁。在办理好父亲身后事之后,儿子陆先生萌发了将父亲生前的访谈视频、作品画册、生活照片存储在网络空间,借助互联网技术转换成二维码放置在墓碑上的想法。

“电影《寻梦环游记》里有一句经典台词:一个人真正的死亡不是生命的逝去,而是被人遗忘。我想,对摄影家父亲而言,最好的纪念就是让他的作品能够传诸后世,他的音容笑貌能够随时伴随我们左右。加之,父亲一辈子都在引领潮流,所以我们开启了一个新的方式让他再‘潮’一把,用手机扫码随时‘扫墓’;让他的艺术人生,得以用另一种方式获得‘永生’!”陆先生介绍,父亲是一名文艺工作者,酷爱摄影,在重庆率先玩“手工冲洗彩色胶片照片”,还毫无保留将摄影教给学生;即便老年时,父亲也在引领潮流,不仅玩高倍变焦相机、Gopro,P图、剪辑视频、手机下单也一样不落。生活方面,父亲与母亲相濡以沫60多年,从未红过脸。“父亲的许多方面都让我这个做儿子仰望。50多年的父子缘分难舍,我希望能让他有限的生命得到无限延续,也希望给大家带来一缕缕温馨和回忆。”

记者注意到,已有16711人次通过二维码浏览了陆志富的生平以及作品,在这个“云空间”,还设置有留言区。“父亲是重庆市摄影家协会、中国艺术摄影学会重庆分会、重庆市老摄影家协会三大协会的创始人之一,留有许多摄影作品。后续,我还会将父亲的作品整理后陆续上传。”陆先生说。

二维码扫墓是对逝者最好追忆

张永兴今年68岁,专程从河南赶过来,送老师陆志富最后一程。他称,是陆志富带自己走上摄影这条道路。除了摄影,最重要的,是跟着陆老师学习如何脚踏实地做人。“二维码扫墓,不受时间、空间的限制,想起来,就可以进入云空间看看,这是留下来的宝贵精神财富,这是对逝者最好的追忆。”

陆先生的好友虞联文介绍,印象中,陆志富老人精气神十足,心态非常年轻。“我参加了陆老的葬礼,也发现了墓碑上的二维码。我认为,这是丧葬文化的一种革新。通过扫二维码,我们可以了解陆老生平经历、音容笑貌,会加深对老人的理解认识和记忆。”

据上游新闻

未成年人安全教育活动进社区

本报讯(通讯员 颜非亚)为提高未成年人安全防范意识及自我保护能力,大渡口双林社区近日开展了“珍爱生命,安全童行”未成年人安全教育活动。

活动内容包括地震逃生、消防安全、交通安全、居家安全等方面安全知识,通过游戏的形式,社工与孩子们共同探讨安全隐患预防技巧,并学习了安全口诀,用朗朗上口的顺口溜让孩子们快速掌握正确逃生方法。

此次活动提高了儿童防范意外伤害的本领,让孩子们提高了自我保护能力,预防和减少事故可能造成的不必要伤害。

老旧小区嬗变江湾观景阳台

本报讯(通讯员 林利)3月27日下午,大渡口区九宫庙街道召开新工片区老旧小区改造项目新闻发布会,就片区老旧小区改造项目背景、建设理念、亮点及特色等方面进行了介绍。

新工片区老旧小区改造项目紧临重钢山城崖线步道,钢花路和原重钢厂区之间的山崖上,由新工二村、新工三村两个修建于20世纪80年代的居民小区组成。

项目设计突出片区“钢城老街记忆”主题,力争打造老街里的“江湾观景阳台”。在改造中,深入挖掘该片区因九宫庙而生,因重钢厂而建,因重钢人而兴的浓厚人文元素、时代印记和人间烟火,融入地域书香文化;整合临崖一线观江资源,结合社区现状设置景观阳台,再结合风雨连廊设置观景书吧、咖啡餐吧等服务设施,打造文旅休闲新亮点。

人大代表助力社区防暴演习

本报讯(通讯员 孔雯莉)为进一步加强辖区企业面对突发暴恐事件的防范意识,提高面对暴恐事件的处理能力,近期大渡口区跳磴镇人大办联合中顺社区、辖区物业开展防暴反恐应急演练。

活动现场,由人大代表扮演“暴恐分子”要求进小区为亲友送衣物。进门后,“暴恐分子”突然从身后拿出棍棒,企图进行袭击,保安发现情况立即大声呼救阻拦,并迅速拉响警报器。保安和其他后勤人员闻讯后,手持防暴叉、扫把等迅速赶赴现场,合力将“暴恐分子”制服。跳磴镇人大办负责人表示,通过此次演习,切实增强了居民自护自救意识,拉近了人大代表与居民关系,同时也提升了工作人员处理突发恐怖暴力事件的应急处置能力。

今起气温逐步回升 30日有望达到24℃

27日白天,重庆市大部地区天气情况为间断小雨转阴天,气温6~22℃。到当天下午3点为止,市内大部分地区气温都上升到15℃以上,目前温度正在缓慢回升中。

根据重庆市气象台预计,27日夜间到29日白天,重庆市内仍将持续阴雨天气;29日夜间到30日白天,各地阴天到多云,偏南地区有分散阵雨。

未来三天天气预报 28日白天,各地阵雨或分散阵雨转阴天,气温6~20℃;中心城区阵雨转阴天,气温14~18℃。

28日夜间到29日白天,各地阴天有阵雨或分散阵雨,气温8~20℃;中心城区阵雨转阴天,气温14~19℃。

29日夜间到30日白天,偏南地区分散阵雨转阴天,其余地区阴天到多云,气温5~24℃;中心城区阴天间多云,气温12~23℃。

据上游新闻

中国体育彩票排列3
第23076期开奖公告
本期开奖号码:5 0 3

中国体育彩票排列5
第23076期开奖公告
本期开奖号码:5 0 3 0 0

中国体育彩票超级大乐透
第23033期开奖公告
本期开奖号码:04 06 10 11 25+07 09

重庆市体育彩票管理中心
2023年3月27日